

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Jueves 23 de Julio de 1903.

Núm. 14.837

FUERA DE JEREZ.

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

EXTRANJERO.

Un mes 4 ptas.
Un año 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

El Guadalete.

El Sacro Colegio de Cardenales

CONSTITUCION ACTUAL

El Sacro Colegio en pleno lo componen setenta cardenales.

De los creados por Pio IX no queda más que monseñor Oreglia, el decano creado en 1873 y que cumplió el 9 de escudo en 1873 años. Es el actual camarlengo y uno de los candidatos al Papado.

Los dos últimamente fallecidos fueron (en Enero) monseñor Parrochi, el vicario general, y (en Junio) el cardenal Vaughan, jefe de los católicos ingleses.

Había trece capelos disponibles, de los cuales León XIII acaba de conferir 7; que dan, pues, 6 vacantes, siendo el número actual de los cardenales 64.

El más antiguo de los cardenales creados por León XIII, es S. E. Netto, patriarca de Lisboa, que recibió el capelo en el Consistorio de 24 de Marzo de 1884.

Vienen después, por el orden de su creación, los cardenales Celestia, que lleva 19 años de cardenalato; Moran, arzobispo de Sidney, y Capeclatro, arzobispo de Padua, que llevan 18 años; Laugenieux y Gibbons, 17 años; Serafin Vannutelli y Rampolla, 16 años; Richard, Goosens, Machi y Vicente Vannutelli, 14 años; Gruscha, 12 años; Mocconi, Steinhuber, Perraud, Di Pietro, Lecot, Vaszary, Santo, Kopp y Logue, 10 años; Segna, Sancha, Ferrari y Swampa, 9 años; Manara, Gotti, Casañas y Satolli, 8 años; Agliardi, Cretoni, Pierotti, Prisco y Ferrara, 7 años; Coullie, De Herrera y Laboure, 6 años; Casali, Casseta, Portanova, Francisco Navu, Respighi, Richelmy, Mathieu y Vives, 4 años; Saunizantelli, Gonnari, Boschi, Bacileri, Martinelli, Della Volpe, Tripepi, Cavagnia, de Skobensky y Putzyna, 2 años.

Cardenales presbiteros:

José Sebastián Netto.—Pedro Jeremías Miguel Angel Celestia.—Alfonso Capeclatro.—Patrick Francis Moran.—Benito María Langenieux.—Santiago Gibbons.—Cayetano Aloisi-Masella.—Mariano Rampolla.—Francisco María Richard.—Pedro Lambert Goosens.—Antonio José Gruscha.—Miguel Logue.—Claudio Vaszary.—Herbert Vaughan.—Jorge Kopp.—Adolfo L. Perraud.—Victor Luciano Lecot.—José Sarto.—Ciriaco María Sancha.—Domingo Swampa.—Andrés Ferrari.—Francisco Satolli.—Girolamo María Gotti.—Salvador Casañas.—Aquilino Manara.—Domingo Ferrara.—Serafin Cretoni.—José Prisco.—José María Martín Herrera.—Pedro V. Conille.—Guillermo Laboure.—Juan B. Casali del Drago.—Francisco Casseta.—Alejandro Sanmimatelli Zabarella.—Jenaro Portanova.—José F. Navu de Bntifé.—Francisco Mathieu.—Pedro Respighi.—Agustín Richelmy.—Sebastián Martinelli.—Casimiro Gennari.—León de Skrbensky.—Julio Boschi.—Juan de Hozielsko Pyzyna.—Birtolomé Bacileri.—Juan Bautista Katschthalcr.—Antonio Kascher.—Carlos Noella.—Benjamín Cavicchioni.—Andrés Ajuti.—Emilio Taliani.—Sebastián Herrero.

Cardenales dracones:

Luis Machi.—Andrés Steinhuber.—Francisco Segna.—Rafael Pierotti.—Francisco De-la Volpe.—José C. Vives y Tutó.—Luis Gripepi.—Félix Cavagnia.

Como se ve, España cuenta con cinco cardenales: los Sres. Sancha, arzobispo de Toledo; Casañas, obispo de Barcelona; Martín Herrera, arzobispo de Santiago; Vives, que habita en Roma, y Herrero, arzobispo de Valencia.

Los cardenales más modernos (sólo llevan días de nombrados) son nuestro compatriota D. Sebastián Herrero, arzobispo de Valencia; Carlos Noella, patriarca de Constantinopla; Benjamín Cavicchioni; Emilio Taliani, nuncio en Austria; Andrés Ajuti, nuncio en Portugal; Humberto Antonio Fischer, obispo de Colombia, y Juan Katschthalcr.

El cardenal más viejo es Su Excelencia Celestia, arzobispo de Palermo, que ha cumplido ochenta y nueve años.

Los cardenales más jóvenes son, por orden de edad, Skubensky, que sólo tiene cuarenta años; Vives, cuarenta y nueve; Swampa, cincuenta y dos; Ferrari y Richelmy, cincuenta y tres, y Martinelli, cincuenta y cuatro.

De los cardenales que viven, siete son obispos: Oreglia, obispo de Ostia y de Velletri; Serafin Vannutelli, obispo de Savona; Agliardi, obispo de Alba; Vicente Vannutelli, obispo de Palestrina; Perraud obispo de Autun, y Fischer, obispo de Colonia.

Los cardenales italianos son 39; los extranjeros 25. En Roma residen 38, de los cuales 8 son extranjeros. Se les llama

cardenales de curia. Los otros 34 residen en sus diócesis respectivas de Italia ó del extranjero.

El año pasado el Sacro Colegio contaba sesenta y seis miembros. Los siete fallecidos durante el año fueron Dell Oglío, Ciasas, Ribaldi, Missia, Schilanch, Ledochowski y Alcici Masielle.

Durante el pontificado de León XIII han muerto 147 cardenales, y como el Papa actual ha nombrado precisamente igual cifra, resulta que ha renovado dos veces *in plenum* el Sacro Colegio.

La superioridad numérica es de los italianos, por lo que es probable que del futuro cónclave salga un papa de esa nacionalidad.

LAS TENDENCIAS

Hay, según se dice, un partido italiano, inclinado a los intereses de esa nación y puesto en la pendiente de las concesiones al actual orden de cosas. No es el más poderoso.

El independiente, más eclesiástico que i a i a i o, cree representar las ideas de León XIII, la substantividad, independencia y universalidad de la Iglesia, por cima de toda otra aspiración.

Por último, el adicto a la Triple Alianza, fido en su fuerza para utilizarla en beneficio del Pontificado, tiene por especial adversario al anterior.

Aun podrían señalarse otras aspiraciones: la *intransigente*, integrista como diríamos en España; la afecta a la Compañía de Jesús, que aspira a sentar en el solio de San Pedro a un ignaciano, y la más liberal, simpática a Francia, hoy quebrantada por las luchas religiosas de que es teatro ese país.

LOS PAPABLES

De los correspondientes al partido italiano señalase al cardenal Capeclatro, hermano de un alto funcionario del gobierno italiano, y a quien se dice protegido por la familia real.

Serafin Vannutelli parece ser el candidato de la Triple Alianza: Fué mucho tiempo Nuncio en Viena. Tiene otro hermano, Vicente, también cardenal, y que se dice ejerce influencia sobre él.—Con Vannutelli tendríamos, no un amo, sino dos—parece que se ha dicho en el Sacro Colegio.

El cardenal Oreglia, el decano, fué adversario de la candidatura de León XIII en el anterior cónclave. Después ambos han mantenido atectuosas relaciones. Hoy Oreglia es camarlengo, como lo era Pecci cuando murió Pio IX.

Se dice que este cardenal representaría una transición entre la política de León XIII y la de su antecesor en el Papado.

Ideas más intransigentes dícese que representa el carmelita genovés Gotti, otro de los papabile. Es habil negociador como lo demostró en el Brasil.

También se cita a di Pietro que tiene alta reputación de bondad y virtud. Existe respecto a él la leyenda de que siendo joven, al entrar en la catedral de Tívoli, se arrojó a sus pies un ermitaño, diciéndole:

—Permitidme besarle la sandalia de Papa.

Sus ascensos rápidos en la jerarquía eclesiástica parecían dar fuerza a esta predicción.

Los demás candidatos son: Domingo Swampa, arzobispo de Bolonia, apoyado por un grupo de cardenales extranjeros que quisieran un Pontífice italiano, pero no de la curia; Mariano Rampolla, el actual secretario de Estado, vice-papa, como le llaman, antes muy afecto a Francia, herido hoy por los desengaños, y que tiene en Italia pocas simpatías; además puede citarse al cardenal Sarto y al g n que otro más.

Por lo general, todas estas candidaturas de ante el Cónclave han sido siempre puros fracasos.

El adagio romano lo dice:

—El que entra Papa, sale cardenal.

CÓMO MURIÓ LEÓN XIII

De algunos periódicos tomamos diferentes detalles sobre la santa y serena muerte del admirable Pontífice que acaba de perder la Iglesia Católica y que llora el mundo cristiano:

La agonía del Papa empezó a la una de la tarde; pero desde las diez de la mañana el estado del angusto enfermo era desesperado.

La respiración, cada vez más lenta y fatigosa, se interrumpía a cada instante por accesos de tos que desgarraban el pecho extenuado del Papa.

Las expectoraciones le obligaban igualmente a hacer esfuerzos inútiles que le rendían más y más.

Varias veces los familiares del Papa quisieron llamar al penitenciario Van-

nutelli; pero Lapponi, que no se separaba un instante de la cabecera del moribundo, lo impidió.

El doctor sostenía al Papa y le facilitaba los movimientos del torax con inyecciones de cafeína y alcanfor para reanimar las funciones; pero la muerte se cernía inexorable sobre el venerable Pontífice.

Sus ojos se cerraban, su semblante adquiría la expresión tranquila propia del anacoreta que sucumbe al cabo de una larga existencia de recogimiento.

Una sola vez durante la mañana León XIII trató de reaccionar.

Llamó con la mirada a monseñor Angeli y le habló.

Angeli no le entendía y obligó al Papa a repetir lo que había dicho.

Se bajó para oírle, pero tampoco pudo comprender, sufriendo horriblemente al dar a entender al Pontífice que había perdido el uso de la palabra.

A eso de las once y media, el Papa sufrió un fuerte colapso.

El doctor Lapponi, atento a las pulsaciones y al movimiento del corazón, observó que ésta apenas latía.

Notando Centra la turbación del médico, se precipitó sobre él, exclamando: —¿Qué ocurre? ¿Ha muerto?

Lapponi contestó negativamente.

Entretanto se fué a llamar a Rampolla, a Vannutelli y a otros cardenales.

Cuando Vannutelli entró con los diáconos, todos se arrodillaron, creyendo que la agonía empezaba; pero la Providencia consintió que en un momento de lucidez el Papa viera y oyera a este último.

En efecto, a las doce y media el Papa empezó a reanimarse; la respiración se hizo menos dolorosa. El Pontífice echó una mirada alrededor, viendo a Lapponi a Centra, a Vannutelli y a su confesor Pifferi.

Como Vannutelli era el que estaba más cerca, oyó decir al moribundo que deseaba ver a los cardenales, lo que comunicó a Lapponi, quien aseguró al Pontífice que los cardenales vendrían en seguida.

Fueron entrando uno por uno, todos muy emocionados, en la habitación del Pontífice, colocándose alrededor del lecho.

El Papa dirigió sus miradas hacia ellos, sin reconocerlos particularmente; pero comprendiendo perfectamente que estaba presente el Sacro Colegio, y diciendo:

—Adiós; llegó el último momento.

Estrechó largo rato la mano de Oreglia.

Los cardenales fueron besando uno por uno la mano del Papa, que intentó bendecirlos; pero que no pudo ejecutar el menor movimiento.

La última bendición fué para los familiares

Monseñor Cagiano la pidió y León XIII contestó:

—Sí, os bendigo, hijos queridos.

A la una, el último instante parecía

minente.

El Papa perdió por completo el conocimiento; la mirada se veló.

A las dos y media llegó el doctor Mazzoni, que sólo permaneció algunos minutos, pues su presencia era su inútil.

Lapponi sostenía al enfermo y le administró las últimas inyecciones, que ya no produjeron ningún efecto.

El estertor empezó.

En las habitaciones pontificales, y especialmente en el cuarto del Papa, reinaba una obscuridad casi completa. Esto no obstante, el calor era insuportable.

Los cardenales y prelados rezaban en el salón del trono, y los diplomáticos paseaban silenciosamente en las antecámaras.

El conde Camilo Pecci, de pie al lado de una ventana, permanecía con la mirada fija y sin expresión; los sobrinos del Papa, Ludovico y Ricardo, permanecían sentados, sombríos y afidigidos.

Vannutelli se arrodilló al pie del lecho del Pontífice y rezó en voz baja.

Un silencio fúnebre, trágico, apenas interrumpido por el débil estertor del moribundo y los sollozos de los familiares, reinaba en la estancia.

Y llegó el momento fatal, sin ninguna sacudida, a las tres y cincuenta y ocho minutos.

Todo había concluido.

Monseñor Mazzolini avisó entonces a los diplomáticos, que esperaban en el salón del trono.

Ha llamado mucho la atención que entre los embajadores acreditados cerca del Santo Padre, sólo dos asistieran a los últimos momentos del Papa: el de Francia y el de España.

El cuerpo del Papa.

Después de verificada la certificación oficial del fallecimiento del Papa y en presencia del vice-camarlengo, un notario de la cámara apostólica, los maestros de ceremonias pontificales y el doctor Lapponi, fué revestido el cuerpo de León XIII con sus hábitos de costumbre, es decir, con sotana blanca, manto de terciopelo carmesí y solideo.

Después de vestido, el cuerpo fué depositado en un lecho cubierto con colcha de damasco rojo.

En las manos del difunto, cruzadas sobre el pecho, se le puso un pequeño crucifijo.

Ocho portasillas cogieron el lecho fúnebre, y precedidos y seguidos de otros

con blandones en la mano, guardias nobles, guardias suizos y maestros de ceremonias, trasportaron el cuerpo desde las habitaciones que ocupaba Su Santidad a la cámara que precede a la llamada de los Tapices, donde también fué expuesto el cuerpo de Pio IX.

En los cuatro ángulos del lecho fúnebre se colocaron otros tantos cirios encendidos.

Dos guardias nobles permanecen junto al lecho, con las espadas a la funerala, rindiendo honores al difunto.

Las ventanas de esta cámara han sido cerradas, colocándose crespones sobre las cortinas.

La cámara está completamente cubierta con paños rojos é iluminada sólo por los cirios.

No se pondrá ninguna corona de flores en la cámara ardiente, porque lo prohíbe la etiqueta palatina.

El servicio de honor en la puerta lo p. . . los guardias suizos y palatinos.

Las puertas de las habitaciones de Su Santidad han sido cerradas y selladas en presencia del vice-camarlengo y el notario.

Sólo son admitidos para ver el cadáver los cardenales, los individuos del cuerpo diplomático, las personas de la alta sociedad romana y algunas otras provistas de una autorización especial del cardenal camarlengo.

El sepulcro de León XIII

Masaray, el escultor que más celebridad goza en Roma y en Italia entera, fué hace años el artista encargado de esculpir la tumba de León XIII, por mandato del mismo Papa.

El monumento es de mármol de Carrara, y lo corona un león apoyando una gerra sobre la tiara pontificia.

Las estatuas de la Fé, de las Sagradas Escrituras y de la Verdad, adornan el mausoleo, en el cual campean las armas del Papa.

Debajo del león figura lo más notable del mausoleo, que es la inscripción dictada por el mismo León XIII; inscripción conmovedora por la humildad de quien la dictó. Dice así:

HIC LEO. XIII. P. M.
PULVIS. EST.

Aquí yace el Sumo Pontífice León XIII.
Folvo es.

Un poco de estadística

Su Santidad León XIII ha creado 140 cardenales nuevos (sin contar la reciente promoción); de esos cardenales han muerto 83 y viven 57.

Durante el pontificado de León XIII han muerto además 62 cardenales, cuya creación se remonta a los pontificados de Pio IX y Gregorio XVI.

El único cardenal, hoy en vida, cuya purpura data del reinado de Pio IX, es monseñor L. Oreglia di Santo Stefano, decano del Sacro Colegio.

Este postrer superviviente del Cónclave de 1878 no votó en aquella época al entonces cardenal Pecci, sino que dió consecuentemente su voto durante los tres escrutinios al cardenal Bilio.

El cardenal más antiguo creado por León XIII es, por orden de nominación, monseñor Serafino Vannutelli (1885).

Su Santidad León XIII ha creado dos patriarcados, 13 sillas metropolitanas, 140 episcopados, dos abadías, 5 delegaciones apostólicas, 50 vicariatos apostólicos; además ha transformado en vicariatos 14 prefecturas y 20 obispados en arzobispados.

El número de Encíclicas que ha promulgado se eleva a 64; el de las canonizaciones, a 18; el de las beatificaciones, a 110, y el de reconocimiento de cultos de mártires, a 54.

Tres indulgencias plenas han sido concedidas por el Pontífice: las de 1879, 1888 y 1886 (sin contar las de los años jubilares.)

Tres veces ha sido designado como árbitro; en 1885, en la cuestión de las Carolinas, entre Alemania y España; en 1892, a propósito de las fronteras coloniales, entre Bélgica y Portugal, y en 1895 también en un asunto de fronteras, entre las Repúblicas de Haití y Santo Domingo.

León XIII ha convenido tres Concordatos: en 1886 con Portugal y Montenegro, y en 1883 con Colombia.

Desde el Puerto.

Nuestra feria continúa tan animada, siendo muy concurridos los cafés y demás puestos sitos en sus inmediaciones.

La gran rueda instalada en dicho paseo á imitación de la grande roue aérea de la exposición de París, parece querer demostrar el movimiento continuo; sus curvas ó canchilones (pues más se asemejan á éstos), aunque siguen todos la misma órbita, no obstante, llevan en grandes rotulitos muy opuestas direcciones, unas «para el Infierno,» otras «para las Cortes,» otras «para Madrid,» etc. etc.

Inútil es decir, que muchos de los expedicionarios que hacen el trayecto en cinco minutos ó menos, por otros tantos céntimos, se ponen como ropa de pascua por coger el que los lleva a las «mismas Cortes.»

El sport de la roue aérea constituye hoy por hoy el clou de las diferentes diversiones del parque.

—El teatro de verano está todavía esperando la nueva compañía que hasta la fecha no llega; confiamos, sin embargo, en las promesas del Sr. Aguado y en breve serán satisfechos nuestros deseos.

—Un buen número de fuegos artificiales, remitidos á este ayuntamiento, de lo cual habló ayer, se quemarán el 25 del corriente, festividad de Santiago.

—Ayer ocurrieron dos accidentes, que de no acudir á tiempo hubieran resultado desgraciados; dos niños de once á doce años, en diferentes puntos cayeron al agua, uno al tratar de saltar del muelle á una lancha y otro al bajar por una parte de muralla rota en busca de unos anzuelos. Ambos fueron auxiliados, pero no sufrieron más que el remojón mayúsculo y susto consiguiente.

—A las seis de la tarde de ayer fué conducido al Cementerio el cadáver del señor D. Fernando Sánchez Nieva (q. s. g. g.) Detrás del féretro, llevado á hombros, seguían varias hermanitas de los pobres y numeroso acompañamiento, figurando en éste la dependencia del escritor de los Sres González Byass, á la cual pertenecía el finado.

El acto resultó una verdadera manifestación de duelo.

—Hoy, fiesta de Santa Magdalena, celebra sus días D.ª Magdalena Vergara, vinda de Fbrés y D.ª Magdalena Tirado de Gaztelu.

—El señor Administrador de consumos D. Fernando Pérez Píol ha salido por primera vez á la calle mejorado de la operación que sufrió.

—Saludamos y felicitamos al nuevo procurador D. José Martínez Aguilar, que ofrece su casa y despacho en la calle Larga, 59.

—Estuvo en esa D. Esteban Paullada.

M. R. C.

Puerto de Sta. María 23 Julio 1903.

Crónica Madrileña.

Por la civilización y cultura patria.—Inauguración de escuelas.—Donde radica la verdadera regeneración.—El Centenario de Mesonero Romanos.—Nada fue, ¡ni siquiera jefe político!—La crisis.—Cargo apetecible.

Por todos conceptos es digna de pasar á la Historia, la semana última. Durante ella se ha efectuado en esta capital, que es el corazón de España, un acto trascendental, de importancia suma, para la cultura de esta nación que ansia revivir y agigantarse por el único medio que le es dado: por su civilización y su ciencia.

El acto á que nos referimos fué la inauguración de las escuelas graduadas y escuelas-asilos, que comenzaron á construirse el día 17 de Mayo del pasado año, para celebrar la llegada á la mayor edad y jura del rey D. Alfonso XIII. En poco más de un año, y tras de vencer mil obstáculos y dificultades, se ha terminado la construcción de los edificios, todos de nueva planta, de las susodichas escuelas, y muy pronto empezarán á dar los sazonados frutos que de ellas se esperan, no sólo por venir á aumentar el número de centros docentes, sino por el moderno plan pedagógico que en ellas ha de desarrollarse.

La verdadera regeneración de España radica en las escuelas, como en la Agricultura y en la Industria radica su engrandecimiento material.

No ha sido muy brillante el tributo de admiración que el Ayuntamiento de Madrid ha rendido á la memoria de Mesonero Romanos, el madrileño más exímio de la pasada centuria.

Después de tanto proyectar y de tanto que se iba á hacer y acontecer, para celebrar su primer centenario, todo quedó reducido á celebrar una misa de difuntos con solemnidad grande, sí, pero que no tenía nada de extraordinaria.

Lo de erigirle una estatua quedó en proyecto, por un motivo bien simple por cierto: por no saberse á dónde debiera emplazarse; si en la plaza de Bilbao, donde nació el ilustre literato, ó en la plaza del Angel.

Es irrisorio, ¿verdad?

Ya lo precedía Mesonero Romanos y

EXPOSICION DEL FOMENTO DE LAS ARTES INDUSTRIAS NACIONALES.

Esta Exposición continúa abierta todos los días de dos a cinco de la tarde, siendo el precio de la entrada de una peseta.

El Secretario, Sr. Rivero, leyó el acta de la última sesión, que fué aprobada. Antes de entrar en el orden del día, el Sr. González Hontoria, dió lectura al siguiente expuesto:

EXCMO. SR.: Profundo y sincero duelo ha causado en toda la cristiandad la noticia del fallecimiento de S. S. León XIII, y de tan justificado pesar seguramente habrá de participar V. E., que representa a población tan católica como Jerez: en prueba de ello, y como debido testimonio de veneración y respeto a la memoria del insigne Pontífice que acaba de morir, esta Alcaldía tiene el honor de proponer a V. E. que adopte los siguientes acuerdos:

1.º Levantar la sesión en señal de duelo por la muerte de S. S. León XIII, haciendo constar en acta el sentimiento que por ello experimenta la Corporación.

2.º Dirigir un telegrama de pésame al Nuncio de S. S. en Madrid; y

3.º Asistir en corporación bajo mazas a las solemnes honras que por el alma de S. S. hayan de celebrarse en la I. I. Colegial, contribuyendo a las mismas con una subvención.

Sala Capitular de Jerez de la Frontera a 22 de Julio de 1903.—Julio González.

Aprobado por unanimidad el expuesto, se levantó la sesión.

Traslado.—Hemos oído asegurar que la Dirección de los Ferrocarriles andaluces, trata de trasladar de aquí el personal de este Depósito de máquinas, distribuyéndolo entre varios puntos.

El personal de que consta el Depósito es muy numeroso puesto que se compone de treinta y dos maquinistas, igual número de fogoneros y un número igual ó mayor de obreros auxiliares [ocupados en los trabajos de reparaciones y demás].

Con este traslado no sólo resultan perjudicados en sus intereses los obreros, sino que también los de la población entera, pues esas doscientas familias que de aquí emigran, privan de ingresos a todos los ramos de la industria y el comercio.

Será verdaderamente lamentable que la Compañía lleve a cabo los proyectos que se le atribuyen, perjudicando a una población que tan saneadas y pingües rentas le produce.

Diputado. En el expreso de ayer llegó a esta procedente de Madrid, nuestro estimado convecino D. Bartolomé Bohórquez Rubiales, Diputado a Cortes por el distrito de Grazalema.

Cabildo.—Añoche oímos decir, que hoy se reunirá en la I. I. Colegial el Cabildo eclesiástico, para acordar el día y la forma en que se han de celebrar las solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de Su Santidad León XIII.

Atropello.—En la Casa de Socorro fué anoche curado de primera intención Manuel Mendez Carolezo, a quien atropelló un carro en la calle del Sol, causándole una contusión en el pie izquierdo.

Miitar.—Nuestro paisano el capitán de artillería D. Mariano Ureta y Lambarri, ha sido destinado al Parque de Melilla.

Accidente del trabajo.—En el taller de tonelería de la Sra. Vinda de Galisteo, calle Pizarro, se causó ayer una herida contusa en el dedo grueso del pie izquierdo del obrero Juan Santiago Cano.

Fuó curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Depositarío.—Ayer tarde marchó a Ubrique el estimable joven don Bartolomé Bohórquez, Depositario de los fondos municipales de aquella villa.

Aprobada la distribución de escribientes auxiliares de Universidades, entre otras plazas se sacan a oposición las siguientes plazas vacantes en la Universidad de Sevilla.

Audiencia provincial.—En la Sala 2ª se vió la causa instruida en Jerez contra los hermanos José y Emilio Jiménez, por el delito de lesiones, para los que pidió el Ministerio público en sus conclusiones reformadas 1 y 2 meses respectivamente de arresto y el defensor señor Portela la absolución.

En la misma Sala se vió luego otra causa procedente de Jerez é instruida contra José Rojas, también por lesiones, interesando el Fiscal dos meses de arresto y el defensor Sr. Barroso, la absolución.

Trenes tranvías.—Han empezado a circular los trenes tranvías entre Sanlúcar, Las Piletas, La Jara y Chipiona.

Salidas de Sanlúcar para Las Piletas, La Jara y Chipiona, 7:40, 9, 10:30, 17:30 19, 20:40, 22 23:50.

Salidas de Chipiona para La Jara, Las Piletas y Sanlúcar; 8:20, 9:40, 11, 18:20, 19:40, 21:15, 22:40, 1:13.

Monumento a Castelar.—En un establecimiento de útiles de escritorio, de la calle San Francisco, de Cádiz, está expuesto un pequeño monumento a Castelar, hecho en mármol por un obrero de la Trasatlántica.

Dicho trabajo es una verdadera obra de arte y demuestra la habilidad de su autor.

El número de «Ge te Vieja», que hemos recibido, contiene artículos y poesías de José Echegaray, Núñez de Arce, Valero de Tornos, Príncipe, Nogues, Manuel del Palacio, Peñaranda, Babin, Montilla, Carlos Cano, Lloriente, Colorado, Mellado, Melchor de Palau, González Agejas y otros.

Refresco popular.—El próximo Sábado se verificará en el Frontón Central un refresco popular en honor del Sr. Salmerón y de las minorías republicanas.

El refresco se servirá desde las dos de la tarde y cada republicano hará el gasto que estime oportuno.

Al final se celebrará un mitin presidido por D. Nicolás Estevévez y en el que harán uso de la palabra un diputado por cada región, un concejal del Ayuntamiento de Madrid y un individuo de la Comisión organizadora de la Asamblea del 25 de Marzo, haciendo el resumen del Sr. Salmerón.

Se ha nombrado el Tribunal siguiente de oposiciones para cubrir plazas de ayudantes numerarios de la sección artística de las Escuelas de Artes é Industrias de Madrid, Barcelona, Cádiz y La Coruña.

Presidente don Antonio Muñoz Degraín; vocales: D. Salvador Martínez Cubelis, Luis Méndez Pidal, D. Enrique Simón, D. Manuel Domínguez y D. Vicente Borras.

Reclutamiento.—Según lo dispuesto en la ley de reclutamiento, el día primero de Agosto debe efectuarse el ingreso en caja de los mozos del reemplazo actual. Los interesados deben presentarse en los Ayuntamientos de su residencia a recoger los pases que le han de ser entregados.

Programa de las piezas que tocará la banda «Clavé» en la Alameda de Fortín de Torres, en la noche del Jueves:

- 1.ª El Guadalete, pasodoble.
2.ª Ponche-Soto, mazurka.
3.ª Estefanía, gavota.
4.ª Aurora, valse.
5.ª La modista, polka.
6.ª El Tambor de Granaderos, pasodoble.

El número de «Alrededor del Mundo» del Jueves 23 trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente:

Costumbres universitarias (El cimbal de Salamanca).—Si los sabios fuesen criminales (Un reinado de terror en el mundo).—Los grandes cardenales de la Historia.—Historia de una nube (Contada por ella misma).—Una botica por dentro (Lo que cuesta poner una). Número de productos: «El penitorio». Sustancias cárras.—Cómo crían las ranas a sus hijos.—Collares de perlas (Cómo se hacen). Lo que cuestan. Los ensartadores.—San Malaquías no acierta.—Máquinas de oficina para ganar tiempo.—La fabricación de frutas sin semillas.—Los sentidos de los reptiles.—Un discípulo del nuevo rey de Serbia.—Rosas que arden.—El veneno de los perfumes.—La luz roja y el sarampión (Experimentos de un médico español).—Caras que mellan el acero.—Países que se defienden contra el papel sobado, otra porción de artículos, Caricaturas, Preguntas y Respuestas, Avergüador Universal, Recetas y Recreos y otro pliego encuadernable de La casa bajo el mar, con preciosas ilustraciones.—20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestre. Plaza del Progreso, 1, Madrid.

Diputado.—En el expreso de ayer y de regreso de Madrid, pasó por esta estación con dirección a Cádiz, el diputado a Cortes por el Puerto de Santa María, D. Juan Gualberto Pemán.

Al Sr. Pemán acompañó hasta Cádiz desde ésta, el vicepresidente de la Diputación D. Lorenzo López de Carrizosa.

El viaje de a corte.—Hoy Jueves a las ocho de la noche, saldrá para San Sebastián la Real familia.

En el tren regirán además el ministro de jornada, conde de San Bernardo; el director de Obras públicas el duque de Sotomayor, la condesa de Sástago; los generales Pacheco, Cerero y Bascarán; el ayudante de órdenes Sr. Ferrer, el doctor Ledesma, el duque de Vistahermosa; los Sres. Aguilar, conde de Andino; el inspector Sr. Zarco del Valle; la dama particular de la reina, marquesa de Navarrete; los condes de Aybar y del Grove; los caballeros conde de Fuente Blanca y Pineda; la duquesa de San Carlos, la condesa de Mirasol; los Sres. San

Gil y Francos, de la Mayordomía; el farmacéutico Sr. Pontes; Sr. Larrainsa, telegrafista y D. Gerardo Ferrer, oficial de la Inspección de Palacio.

Hasta ahora, hay el pensamiento de que SS. MM. permanezcan en San Sebastián hasta los primeros días de Septiembre, en que irá el Rey a la Granja, donde se dedicará unos días a la caza en Riofrio.

Es muy probable que S. M. la Reina haga un viaje a Viena, para ocuparse de los asuntos de la testamentaria de su madre la Archiduquesa Isabel.

Retenidos por la guardia municipal: Dos reclamados por la autoridad judicial. Dos por darse golpes en la Plaza Alfonso XII.

Orador sagrado.—H. salido de Madrid para tomar las aguas de Ceatona, el padre Luis Coloma.

De temporada.—La señora marquesa del Pazo de la Merced, se encuentra en Bayona (Pontevedra).

Anarquista muerto.—En Alcoy ha sido encontrado el cadáver del célebre anarquista Gabio.

Nuevo administrador.—Ha sido nombrado administrador especial de Hacienda de esta ciudad, D. Valentín Sambricio, que es en la actualidad Administrador de contribuciones de Baleares.

Establecimientos de beneficencia.—El gobernador civil interino Sr. Cano Urquiza se propone, según parece, girar una visita al Hospicio y demás establecimientos de beneficencia de Cádiz.

Con el mismo objeto es probable que venga a esta ciudad.

Noticias de Sevilla.

Ayer antes de entrar en el coro los Sres. Capitulares, se reunieron en la Sala de Cabildo, y el Sr. Arcipreste, como presidente accidental, puso en conocimiento del Cabildo que S. S. León XIII había muerto, así como que la noche anterior, tan pronto como el Excmo. Sr. Arzobispo le comunicó la noticia había dado las órdenes oportunas para que las campanas de la Giralda doliesen. Acto continuo, y puestos de pie los Sres. Capitulares rezaron un responso.

Terminado el coro, volvió a constituirse el cabildo para acordar el ceremonial con que han de celebrarse las exequias por el soberano Pontífice.

El Cabildo dirigióse al Palacio para dar el pésame a nuestro Excmo. Prelado y tratar de algunos detalles relativos a las exequias, resolviéndose, de acuerdo con el Sr. Arzobispo, que la Misa fuese de Pontifical y que la oración fúnebre la hiciese el Ilmo. Sr. Dignidad de Capellán Mayor de la de San Fernando; don Servando Arboli.

Acordóse que el día 27, a las seis de la tarde, fuese la vigilia solemne, debiendo todas las parroquias asistir a este acto rezando cada una, en la capilla que se le designe, el oficio de difuntos.

El día 28 serán los funerales, empezando a las nueve de la mañana; también asistirán en la mañana de este día las parroquias.

Una comisión del Cabildo Catedral visitará solemnemente al Ayuntamiento para ponerse de acuerdo ambos Cabildos en todo lo concerniente a las exequias; se invitarán a ellas a todas las autoridades civiles y militares.

Ayer mañana estuvo colocado en la crujía de la Catedral el pequeño túmulo que durante nueve días permanecerá en dicho sitio.

Don Aurelio González que se encuentra en esta capital con objeto de contratar artistas, ha ultimado la formación de la compañía que, dirigida por la apañada de triple señorita Carmen Domingo, debutará en breve en Jerez, pasando después al teatro Cómico de Cádiz.

Han circular los carteles anunciadores de la «Corrida que el día de Santiago se ha de celebrar en la plaza de Jerez».

Aunque en dichos programas sólo están anunciados como espadas Lirio y Sagartijo y ganado del marqués de Saltillo, la empresa ha ultimado hoy el contrato con Rafael Gómez Galito, quien actuará con los mencionados diestros.

Para esta corrida habrá trenes especiales.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una encharada de Elvira tomacal de Saiz de Carlos, poderoso y apetitoso digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se consuma seguidos, y que pueden tomarlo los mismos el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minerales medicinales, y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues erradicadas las enfermedades del tubo digestivo será útil como preventivo.

Se realizan con 25 pesetas.—Ciento de baja todas las bañistas, pesetas, céfros y alpacas.

Corsés franceses últimos modelos a pesetas. Oliva y Lebrato.—Consistorio y Plaza de la Yerba.

Lo mejor de lo mejor.—Entre los establecimientos notables que existen en esta localidad es en los que existen para la venta de muebles modestos de lujo, cuadros al óleo y en litografía, marcos, molduras, tapicerías, pasamanos y efectos para adornos de habitaciones, el que en la calle Algarve número 11, tiene el conocido industrial D. Mateo Mir.

Pasaje Jerezano.—Liquidación con pérdida de todas las existencias de muebles, espejos, cuadros y demás.

por eso, escribió una de sus obras, en la titulada Memorias de un setentón. «La generación venidera ignorará mi existencia. ¿Por qué habrá de hablar de ella? Nada soy, ni nada seré, ni siquiera jefe político!»

Se discutió y votó el Mensaje en el Congreso, haciéndose un derroche de inútil palabrería.

«Cuándo se convencerán nuestros políticos de que obras son amores y no buenas razones?»

A juzgar por las trazas nunca, ó por lo menos, ha de tardar aún mucho todavía.

Todas las personalidades más salientes de la política, han aprovechado la discusión del Mensaje para colocarnos sus declaraciones íntimas, impregnadas de moralizadoras doctrinas, pero deben ser utópicas, porque cuando están en el poder quienes las sustentan, no las ponen en práctica, y hay que suponer, pensando piadosamente, que no es porque no quieren, sino por ser irrealizables en un país tan atrasado como el nuestro.

Tras de votarse el mensaje, surgió la crisis llamada de la conjura. Los conjurados han sido los victoriosos.

La crisis, no ha impresionado a nadie; se la esperaba y era como una letra comercial a tantos días vista, que llegado el plazo de su vencimiento, de antemano conocido por los interesados, hay que recogerla.

Como el nuevo cambio de Gobierno, no sobreviene el cambio de política, pues siguen estando en el poder los conservadores, las ansiedades y zozobras inherentes a toda crisis total, no se han hecho notar esta vez, en la seguridad que no habrá cesantías ni nombramientos y que seguirán gozando de la breva los que actualmente la usufructan.

Y, ahora, a descansar, y a gozar de las imperiosas vacaciones del estío.

Realmente es un cargo muy cómodo el de regenerador de la patria.

BATERÍA.

Madrid, Julio 20.

DE CADIZ

Llegó de Londres y Málaga el vapor inglés Lusitania, con carga general.

Zarpó esta tarde para Canarias el trasatlántico Villaverde.

Se dispone a salir esta tarde el vapor Mercedes, del Sr. Millán, que hará la travesía entre Sevilla y Sanlúcar de Barrameda, durante la estación veraniega.

Por haberse encargado del mando de la plaza y provincia, el general señor López de Haro, se ha hecho cargo interinamente del de la brigada de infantería el coronel del regimiento de Pavía don Ramón Pérez Ballesteros, a quien corresponde por ordenanza.

Se nos supl. ca llamemos la atención de quien corresponda para que deje de barrerse el muelle al medio día.

Dicha faena se realiza casi todos los días a la hora en que llegan los pasajeros del tren mixto, causando esto las naturales molestias, sobre todo en días como hoy en que el levante hacía formar nubes de polvo.

El Alcalde Sr. Gómez, estuvo hoy en el Palacio Episcopal, visitando al señor Obispo para darle el pésame por la muerte de S. S. León XIII.

Estuvieron con igual objeto D. José Asprey, en nombre de la Diputación provincial; D. Ricardo González Abreu, Presidente de la Asociación de Caridad y otras distinguidas personas.

Crónica de Sanlúcar

La publicación del número extraordinario de El Heraldo, dedicado a la Columna Infantil Sanluqueña, ha resultado un verdadero acontecimiento. En forma de revista, con cubierta de color encarnado, magníficamente impreso en papel satinado, tiene ilustrado el texto con los siguientes fotografías: La Columna Infantil en formación. Retrato de la señoría Caridad González y Romero, madrina de la Columna en el acto de la jura de la Bandera. Retratos del Alcalde D. Leopoldo del Prado y de D. José Murgui, Director de la Columna. Retratos del Capitán D. Enrique García de Movellán y del Corneta de órdenes Salvador Díez. Retratos del gastador Alfonso Ambrosi. Y del soldado Juan Carrascosa. Retratos de D. José Pampin, Vice presidente de la Junta Directiva y del sargento Manuel Barríos. También contiene los retratos de Rafael Pérez, Rafael Ortega, Francisco Pulet y Agustín Díez Domínguez, pertenecientes a la Columna.

Publica también el número artículos, cartas, pensamientos y poesías de los escritores siguientes: D. Julio Cardín y Zapata, D. José Murgui, D. Federico Joly, D. Federico de Madariaga, D. José Ibañez Marín, D. Julio González Hontoria, D. Leopoldo del Prado, D. Pablo Sánchez de Enciso, Marqués de Casa Bermeja, don José García de Mesa, D. José Navarrete de Terán, D. José Ruiz de Ahumada, don Carlos González, D. mench Valdivia, R. Mesa de la Peña, D. José Ruiz de Somavía, D. Mariano S. de Enciso, D. José

Rodríguez Ramiro, D. Miguel Reig Rivadeneira, D. José González Rey, D. Manuel Jiménez de Castro, D. Juan Ravina, D. Millán González, D. José Pampin y D. José Hontoria.

Al final publica una lista con los nombres de los oficiales, clases y soldados que forman la Columna; a cada uno de los niños se les regala un número del periódico, vendiéndose los ejemplares del mismo al precio de una peseta.

Ha sido esta publicación, como decíamos antes, un verdadero éxito.

De intento hemos dejado para párrafo aparte la hermosa carta del Excelentísimo Sr. D. Arsenio Linare, Ministro de la Guerra, dirigida a D. José Murgui, y que aparece al frente del número. En ella ve con simpatía la formación de la Columna.

El Lunes, de dos a cuatro, tuvo lugar la primera recepción en el Palacio del Infante D. Antonio de Orleans. Entre las muchas personas que concurrieron en traje de etiqueta a este acto, recordamos al señor Alcalde, que fué recibido como de costumbre el primero, y a los señores Pampin, Ojeda, Lobato, Morgado, Pérez Rodríguez, Ridruejo, Arévalo, Ruiz Badanelli, Márquez, Durán, Ahumada y otros más.

El acto concluyó después de las cuatro, demostrándose una vez más las simpatías que disfruta en Sanlúcar el augusto Príncipe.

El Martes por la noche, en la barriada ó puerto de Bonanza, se verificó la procesión de la Virgen del Carmen, que se venera en la capilla situada en el hermoso edificio de la Aduana.

El magnífico muelle de Bonanza y la esplanada de Isabel la Católica, estaban adornados con arcos, banderas y gallardetes é iluminado con farolillos venecianos. La procesión, con el paso de la virgen, seguida de la columna infantil y por la banda de música municipal, recorrió parte de aquel poblado y llegó hasta la punta del muelle. Se prendió fuego a uno de los arcos, habiendo los sustos y carreteras consiguientes, pudiéndose apagar pronto y sin que ocurrieran desgracias.

La columna infantil fué obsecuada con una merienda. Después de la procesión hubo fiestas que se prolongaron hasta la madrugada.

La representación de la Poupée, La Muñeca, en la noche del Lunes fué un acontecimiento.

La obra que era desconocida en ésta, la bordaron los artistas descolando entre todos la Angelini en el papel de Muñeca, y Gallino, en el del novicio. Se estrenaron doce decoraciones, que resultaron hermosísimas, y admirablemente presentadas.

En Sonámbula, representada en la noche del Martes, demostró la Compañía, que así sabe cantar operetas como óperas. (El Corresponsal.)

Sanlúcar 22 de Julio de 1903.

Gacetas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Canmartín 61

Se venden una muestra para establecimiento, tamaño cinco metros y medio de largo por uno de ancho y quintales de leña a 1'25.—En la imprenta de este periódico informarán.

Advertencia

Participamos a nuestros suscritores que se ausentan de esta ciudad, durante la temporada de verano, que sin aumento alguno de precio se les remitirá EL GUADALETE al punto donde se trasladen, con solo que se sirvan dar a esta Administración el oportuno aviso.

El apartado de las localidades para la corrida del día de Santiago puede hacerse en el establecimiento de novedades Paris-Jerez, a nombre de don José Muñoz.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DIA 21 DE JULIO.

Table with meteorological data: temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol, radiación solar, d. terrestres, tensión del vapor de agua, estado higrométrico del aire, presión barométrica med. a 0º, evaporación en milímetros, lluvia en m. m., viento relativo, velocidad del mismo, en kilómetros.

Sesión municipal.—Bajo la presidencia del alcalde Sr. González Hontoria, celebró anoche cabildo ordinario de primera citación el Excelentísimo Ayuntamiento.

Asistieron los concejales Sres. López de Carrizosa, Orbaneja, Sala Pineda, Martínez del Campo, Hernández, Pérez Asen-

FÁBRICA DE HIELO HUERTA PINTADA PRECIO, 25 CENTIMOS KILOGRAMO

Ventas por mayor y menor en la fábrica de 3 a las 13. Agente general D. José E. Vergara, Leal 6. SERVICIO A DOMICILIO DESDE 10 KILOS EN ADELANTE -M. & E. VERGARA.-JEREZ DE LA FRONTERA- TELÉFONO, NÚMERO 99.

Hielo á 25 céntimos kilo, en LA MEZQUITA, calle Algarve, depósito exclusivo de la Fábrica.

- Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y de los productos VICHY-ETAT. No fiarse de imitaciones y exijase: VICHY-HÔPITAL (estómago), VICHY-GRANDE-GRILLE (higado), VICHY-CÉLESTINS (riñones), SAL VICHY-ÉTAT (natural, para bebidas), COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT (efervescentes, en frascos), PASTILLAS VICHY-ÉTAT (en cajas metálicas). Véndense en las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

CALLE HERMANOS COSECHEROS Y EXPORTADORES DE VINOS EN VALDEPEÑAS

CON BODEGA EN JEREZ PI 17A DE QUEMADA, 5 Y 6 Precios corrientes, sobre vagón, en la estación de Valdepeñas, por bocoyes, 5'25 pesetas arroba. En el depósito de Jerez y puesto á domicilio por bocoyes ó medias botas, á 6'75 pesetas arroba. Por garraones de una arroba, á 7'50 pesetas. Idem de media, á 4 pesetas. Por botella, una docena, 4'50 pesetas. Se facilitan muestras á quienes lo deseen.

CARBON DE COKE 2'50 PESETAS el quintal de 46 kilogramos SERVIDO Á DOMICILIO.

LARRUMBIDE ROMERO Y COMPAÑIA MEDINA 32 y SANTÍSIMA TRINIDAD 15. Teléfono núm. 70

NOTA.—Todos los pedidos hechos á esta casa desde el día 7 al 12 de Abril inclusive, serán servidos al precio de 2 P SESETAS QUINTAL de 46 kilos, como se ha anunciado, y desde hoy los pedidos que se reciban se facturarán al precio indicado en este anuncio.

FERNANDO TEJERA Fábrica de Mosaicos Hidraulicos Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN CALLE ASILO, NÚM. 6. Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y blanco.—Baño.—Sifones.—Aseadores.—Inodoros.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.

Las fuerzas del gobierno perdieron 100 hombres. Los revolucionarios tuvieron 200 muertos.

Constitución del gobierno legal. Madrid 22, á las 9. Comunican de Santo Domingo que la Cámara de diputados de la república dominicana se reunió ayer estableciendo el gobierno legal de aquel Estado.

Mascarilla del Papa.—El Secretario de la congregación. Madrid 22 de Julio de 1903, á las 10'45. El Director del Museo Pontifical ha sacado la mascarilla de León XIII.

Los funerales del Papa. Madrid 22, á las 18. Los funerales del Papa en Palacio y en la Catedral han sido brillantes. Oficiaron en Palacio el Nuncio y en la Catedral el Obispo de Madrid, asistiendo el Gobierno en pleno.

CAMBIOS. París. 36'60. Londres. 34'31.

Alto nombramientos.—Dimisión del alcalde de Madrid. Madrid 22, á las 18'30. Es casi seguro que Lacierva será nombrado gobernador de Madrid. Del Banco de España lo será Sanchez Bustillo, del Banco Hipotecario, Laiglesia. El Marqués de Portago ha dimitido la Alcaldía de Madrid.

El cardenal Sancho á Roma.—Los créditos de Marina. Madrid 22, á las 19.

El cardenal Sancho sale esta noche para Roma.

Triunfo de las tropas leales. Madrid 22, á las 12. Las tropas del gobierno venezolano se han apoderado de Bolivar después de un gran combate: los muertos pasan de mil.

Bombardeo en Bolivar. Madrid 22, á las 8. Un buque de guerra venezolano ha bombardeado los edificios de la ciudad de Bolivar ocupados por los revolucionarios.

Cobián ha declarado que los créditos de Marina que se hallan pendientes se resolverán en breve.

Desde un puente.—Vagos.—Heridos.—Temores justificados. Madrid 22, á las 19'20.

Telegrafían de Pamplona que del puente de Morcilla cayeron unas wagonetas desde una altura de siete metros: resultaron tres heridos y dos graves. Téncese que en dicho puente ocurra una catástrofe por las malas condiciones en que se encuentra.

El Consejo de Ministros celebrado hoy ha sido breve. No hubo nota oficiosa; acordáronse los nombramientos telegrafíados; además el de subsecretario de la presidencia á favor de Alba; de Gobernación, Andrade; gobernadores de Vizcaya, Toledo y Santander; éste Moyano que lo era de Ciudad Real. Nada se ha resuelto sobre la fiscalía del Supremo.

La alcaldía de Madrid se ha ofrecido á varias personas que no han querido aceptar.

Contestación. Madrid 22, á las 23'15.

El Ministro de Marina, Sr. Cobián, contestó al telegrama del alcalde de Cádiz, en que le pedía se interesase por el pronto despacho del crédito á favor del Arsenal de la Carraca, poniendo su sueldo á disposición de los obreros.

ULTIMA HORA. Madrid 22, á las 24.

Telegrafían de Roma que se han reunido los cardenales, acordando celebrar el Cónclave, nombrando para presidente al cardenal Oreglia.

Se ha leído el testamento del difunto Papa. El nombramiento de Merry de Val para secretario del Consistorio es debido exclusivamente á sus méritos personales, pero de ningún modo á hostilidad contra Rampolla.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 3. Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 149.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 163. Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 804.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 170. Socorros extraordinarios, 1. Total de individuos socorridos, 945.

Durante el reparto de socorros los correspondió el turno á D. Antonio Agnayo y á D. Santiago M. Pelayo.

Matadero.—Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses: De ganado vacuno, 10, con peso de 1.421 1/2 kilos.

Lanar, 21, con 285'800 kilos. De cerda, 3, 281 kilos. Vaca, carne de 1.ª, á 1'90 pesetas kilo; de 2.ª, á 1'60.

En la Administración de Consumos se recandaron ayer 3.511'42 pts.

URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria y gnias. Se remiten gratis.

Salón Eslava. Primera sección, á las 8 y 11. La alegría de la huerta. Segunda sección á las 9.—Gigantes y cabezudos.

Tercera sección á las 10.—El horrible Pérez y el coloso. Cuarta sección á las 11.—El baile de la trompa.

IMPRESA DE EL GUADALETE.

XIX ANIVERSARIO. EL ILMO. SEÑOR DON JOSÉ MARÍA SOL Y ARACIL QUE FALLECIO EL 24 DE JULIO DE 1884. Q. S. G. G. Todas las misas que se celebren mañana Viernes, en la iglesia del Carmen, así como la cantada con vigilia que le dedican los Reverendos Padres Carmelitas á las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Se ruega á los fieles lo encomienden á Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir á estos piadosos actos. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Sevilla concedió 80 días de indulgencia por cualquier acto de piedad, caridad ó devoción que se aplique en sufragio del finado.

Anuncios de Interés

VIENA MIRAMAR. Este Restaurant que está á orillas del mar, encontrarán todas las comodidades los veraneantes, así como abonos á precios baratos y buen servicio de PASTELERIA, NEVERIA, CAFE y RESTAURANT á cargo del cocinero JOSÉ CABALLERO.

Se alquila una cochera con cuadra y pajar. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se alquila el partido bajo de la calle Medina y de Vera, propio para cualquier establecimiento de industria.—Dan razón en la misma casa.

Se vende Aceite.—En el olivar de Buena Vista situado en el camino de la Trocha de Jerez. Puerto se vende aceite á cuarenta reales la arroba.

Se vende casa.—Ella a Ajea Jerez, de 28 años de edad, soltera, primeriza, solicita casa para criar.—Vive en la plaza del Arenal, posada de San Dionisio.

CONFITERIA DE LA CAMPANA.—En este establecimiento se expenden mantecados desde las siete de la tarde en adelante. Barquillos á una peseta el ciento.—Se sirven á domicilio.

TINAJAS PARA ACEITE.—Se arrienda un ocal con tinajas para aceite, pudiendo tener comunicación, con acceso á la calle del Rosario. En esta calle, núm. 6, darán razón.

Se alquila el piso principal de la casa call Justicia, núm. 7, con lavadero y azotea independiente.—Darán razón, Egui az 1.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Isabel Caviedes y Escaroz DE ARCILA (Q. S. G. G.) Todas las Misas que se digan mañana Viernes 24 en la Iglesia parroquial de San Miguel y la cantada con Responso á las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha finada. Su viudo, hijos y demás familia, ruegan á los fieles la encomienden á Dios Nuestro Señor.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, se ha dignado conceder ochenta días de indulgencias por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren y cualquier acto de piedad, caridad ó devoción que hicieren en sufragio de dicha señora.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Santiago. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Apolinar ob. y mr., San Liborio c., y los Santos Apolonio y Eugenio mrs. MAÑANA.—Santa Cristina vg. y mr.

IGLESIA DEL CARMEN. Jueves 23.—Ultimo día de la octava, á las ocho Misa solemne en la que habrá sermón que predicará el R. P. Fray Alberto Martínez, Guardián del Convento de San Francisco de esta ciudad.

En este día estará expuesto el Santísimo Sacramento durante la Misa mayor y Septenario, terminando tan solemnes actos con Procesión de Reserva y Te-Deum.

La procesión recorrerá las calles siguientes: Carmen, Cederia, Misericordia, Yerba, San Dionisio, Escribanos, Chapinería y Carmen.

PARROQUIA DE SANTIAGO (HOY MERCED) Solemnes cultos que se celebrarán en esta iglesia en la festividad de su iglesia titular y preclaro Patrón de España el Apóstol Señor Santiago en los días 24 y 25 del presente mes y año.

El día 24, á las cuatro y media de la tarde, se cantarán solemnes Vísperas y á las seis Maitines y Laudes.

El día 25, á las diez y media, Tercia, procesión y Misa solemne, en la que expone la gloria del Santo Apóstol el pbro. Sr. D. José Vereá Bejarano.

Por la tarde, á las seis y media, se cantarán segundas Vísperas, y seguidamente habrá Procesión con el Santísimo Sacramento por los Claustros, terminando estos cultos con la bendición de Dios y reserva.

El Jubileo Circular estará en esta iglesia los días 23, 24 y 25.

Registro Civil.

DISTRITO DE SAN MIGUEL MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN EL DÍA 22. Matrimonios. Ninguno.

Nacimientos. Candelaria Garrido Virto. María Jesús Doña Herrera. Manuela Arzola Boveda. Eulogio Arzola Boveda. María Isabel Ruiz Berdejo Monte de Oca.

Funciones. Manuel Gómez García. Defunciones. José Bernal Durán, 24 años, tuberculosis pulmonar.

María Díaz Lobo, 77 años, fiebre palúdica. Isabel Tintorero Alba, 9 meses, enterii aguda.

DISTRITO DE SANTIAGO. MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN EL DÍA 22. Matrimonios. Ninguno.

Nacimientos. Rosalía Pérez y Peregrino. Defunciones. Antonio Gil Espicosa, 4 meses, atrepsia. Catalina Sacramento Márquez, 47 años, hemiplejía.

Telegramas

Apertura del testamento de León XIII.—Rotura del anillo y sellos.—Castigo de los culpables.

Madrid 22 de Julio de 1903, á las 2'20. Roma. El cardenal Oreglia abrió anoche el testamento del papa León XIII. En la reunión que ayer mañana celebraron los cardenales fueron rotos el anillo del Pescador y los sellos de las bulas pontificias. Oreglia castigará severamente á los culpables de actos indelicados cometidos en la cámara pontificia durante la agonía del Papa.

Bombardeo en Bolivar. Madrid 22, á las 8. Un buque de guerra venezolano ha bombardeado los edificios de la ciudad de Bolivar ocupados por los revolucionarios.

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ Á CÁDIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ Á SANLUCAR

LÍNEA DE JEREZ Á CÁDIZ					LÍNEA DE JEREZ Á SANLUCAR				
ESTACIONES	Ex- preso.	Cor.	Mixto	Corto	ESTACIONES	Ex- preso.	Cor.	Mixto	Corto
Cádiz Salida	15 09	6 15	10 45	15 30	Madrid Salida	20 20	7 25	12 20	2 02
San Fernando s.	15 39	6 44	11 29	15 55	Córdoba (F.) s.	7 10	1 40	6 35	1 10
Puerto Real s.	7 02	12 12	16 17	19 23	Sevilla s.	10 19	1 40	6 35	7 08
Puerto de Santa María s.	16 01	7 22	12 30	15 40	Dos Hermanas s.	10 51	1 45	7 37	8 10
Jerez (F. E.) s.	16 39	8 2	13 15	16 15	Utrera (F. E.) s.	11 29	1 45	8 15	8 48
El Cuervo s.	9 2	11 43	15 15	18 15	Arcatañillas s.	11 51	1 45	8 15	8 48
Lebrija s.	17 52	9 11	14 45	18 45	Las Cabezas s.	12 19	1 45	8 15	8 48
Las Alcantarillas s.	9 25	19 4	19 4	19 4	Lebrija s.	13 11	1 45	8 20	15 26
Utrera s.	18 35	10 26	15 48	19 48	El Cuervo s.	13 31	1 45	11 11	8 50
Dos Hermanas s.	18 53	10 32	15 54	19 54	Puerto de Santa María s.	13 31	1 45	11 11	8 50
Sevilla (Plaza de Armas) s.	19 22	11 31	16 54	21 20	Puerto Real s.	14 02	20 26	12 29	9 34
Rosario de Córdoba s.	19 43	11 53	17 20	21 20	San Fernando s.	14 24	20 51	12 57	10 13
Córdoba (F.) s.	22 43	15 50	2 30		Cádiz Llegada	14 24	20 51	12 57	10 13
Madrid Llegada	10 25	6 25	21 15						

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29.º Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.
Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Cornua el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.
Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Estado de servicios municipales

Día 21 de Julio.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.	
Papeletas expedidas en el día de hoy	61
Recetas servidas por la farmacia del Hospital	209
Nodrizas que se pagan de este capítulo	30
Transentes socorridos	4
HOSPITAL DE SANTA ISABEL	
Enfermos existentes en el día anterior	103
Entrada en el día de la fecha	2
Total	105
Baja por curados	11
Idem por fallecidos	0
Existencia que queda	104

CEMENTERIO.
Cadáveres sepultados: Hombres, 2.—Mujeres, 1.—Niños, 1.—Niñas, 4.—Total, 8.
CARCEL.
Presos existentes del día anterior: 132
Id. entrados en el día de la fecha: 0
Total: 132
Han salido: 6
Quedan: 126



CHOCOLATE DEL SAGRADO CORAZON
PURO AGRADABLE.
NUTRITIVO.
PESETAS 1'50 PAQUETE CON O SIN CANELA

Vapores
DIA 23.
8 30 de la mañana. 10 de la mañana.
11 15 de la idem. 12 30 de la tarde.
1 45 de la tarde. 3 00 de la idem
DIA 24.
9 30 de la mañana. 10 45 de la mañana.
12 de la idem. 1 15 de la tarde.
2 30 de la tarde. 3 45 de la idem.

VAPORES DE IBARRA Y C
Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.
Salidas de Cádiz
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena.

De venta: Establecimientos de los señores Antonio Garcia Gutiérrez, Juan Antonio Viejo y Agapito Aladro.
Alicante, Valencia, Jarragon, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos á las siete de la mañana.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijon, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayonne
LUNES Y VIERNES á las once de la tarde.
Admiten carga y pasajeros.—Consignatario en Cádiz, Cánovas del Castillo, núm. D. José de la Viesca
El Cirujano Pedicuro (Calista) D. Juan Manuel Pinero, opera toda clase de padecimiento de los pies á precios módicos en su gabinete calle Algarve, número 6.—Pasado á domicilio previos avisos.

LUCENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2.—Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apart. 10 11
Para la presente estación de Verano ha recibido esta casa magnífica colección de GLASES negros lisos y brochados; ALPACAS negras y de color; ORGANDI fondo crudo con bordados y brochados que es gran fantasía; FOULARES dibujos y colores los más nuevos; LANAS, PIQUÉS y BATISTAS extensas colecciones.
Elegantes modelos exclusivos en PALETOTS para Señoras, tanto en año ligero como en TÚL y GLASÉ recortado; CORBATA de gasa; CORTES de BLUSAS en todos los colores, SOMBRILLAS, EN-TOU-CAS y Abanicos.
Extensa colección en Artículos de Caballero tanto en negro como en color, CORTES de CHALEGO y CORBATAS gran fantasía.
Gran surtido en ESTERAS de MANILA y HULES para suelo



EL JABON HIEL DE VACA MARCA LA GIRALDA se COMUNICA AL CUTIS LA SUAVIDAD DEL TERCIOPELO Y LAMÁS PERFECTA BLANCURA ES EL MEJOR Y EL MÁS HIGIÉNICO DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

De venta en la Droguería de D. Francisco Quirós, Consistorio núm. 1, en el Bazar González.

Desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico

SANLUCAR DE BARRAMEDA.
Su temperatura estival, de las más agradables de España.
Es una de las ciudades más hermosas de Andalucía.
Su playa es, sin disputa, de las mejores de la península.
Las aguas ferruginosas-crenatadas-cloruradas de LAS PILETAS no tienen rival para la curación de la Clorosis, Debilidad general, Dispepsia, Esterilidad, Raquitismo, Erupciones cutáneas, etc.
Son un poderoso reconstituyente en las convalecencias de toda clase de enfermedades.
TEMPORADA OFICIAL
15 DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE
TRANVÍA DE VAPOR
DESDE SANLUCAR A LOS MANANTIALES
Pídanse prospectos al señor Administrador de LAS PILETAS
Trasolsa 19 SANLUCAR DE BARRAMEDA (Cádiz).

SOCIEDAD DE FOTOGRAFADO
ROCOFULL Y Ca.
3 Puerta del Sol. MADRID.
LINOGRAFIA. CROMOTIPIA. ILUSTRACION DE OBRAS. CATALOGOS PERIODICOS. DIBUJOS.
FOTOGRAFADO DE LINEA a pes 0'05 c/2
DE DIRECTO a pes 0'06 c/2
Los trabajos de provincias se hacen a los 5 días de recibido el original.

PÍLDORAS DE RIAZA DE PÉREZ NEGRO
Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.
Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las farmacias de la provincia, remitiéndolas también directamente su autor, previo pago de su importe, desde cualquier punto que se le pida.
CADIZ: D. José M.ª Núñez, Feduchi 31.—ALGECIRAS: Sres. Utor y Cano.—CEUTA: Sr. Núñez.
— MADRID —
DEPÓSITO CENTRAL:
Guillermo García, Capellanes 1, Madrid.

PASTILLAS BONALD
CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA
De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas perifericas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.
Acanthea Virilis ELIXIR ANTIBACILAR BONALD
Policlorofosfatada Bonald.—Antidibético, Tónico y astringente. Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, Catarras bronco-neumónicos, Laringo-faringeos, infecciones gripales, psíquicas, etc., etc.
Frasco de Acanthea granulsada, 5 pesetas.
Frasco de vino de Acanthea, 5 pesetas.
De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

TARJETAS DE VISITA SE HACEN EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZÁ MIL PESETAS
al que presenta CAPSULAS de SANDALO mejor que las de otros países de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de París, 1890. Ventas en España y en el extranjero. Única aprobada y reconocida por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidos médicos de las provincias, reconociendo ventajosa sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ Pizarra del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo anticipando su valor.
Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

VENÉREO FLUJOS
por antiguos que sean
SANDALO CLIN
Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día.
CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clero-Pedro de Cal Cressatado
El remedio (las Enfermedades del Pecho más eficas) las TOSES ACUTAS Y CRÓNICAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue de Valenciennes, París y las principales farmacias.